

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 124 (5783) СУББОТА, 15 октября 1983 года. Цена 2 коп.

## Хлеб — Родине ЕСТЬ ТРЕХЛЕТНИЙ!

Активно борясь за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за выполнение и перевыполнение планов 1983 года, несмотря на неблагоприятные погодные условия, колхоза «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» вырастили и собрали хороший урожай зерновых и кормовых культур, и честно выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству.

В закрома Родины засыпано 51340 центнеров добротного зерна в зачетном весе, что на 7140 центнеров больше плана и на 4340 центнеров больше обязательства, принятого в начале года.

Всего за три года 11-ой

пятилетки продано государству 147610 центнеров зерна при плане 137200 центнеров, что на 9890 центнеров больше плана. С каждого гектара зерновых на площади 4300 гектаров получено по 19,5 центнера. Колхоз обеспечил себя высококачественными семенами, продовольственным зерном.

Это результат старательного труда наших механизаторов, полеводов, большой организаторской работы общественных организаций, правления колхоза, огромной помощи ЦК КПСС и Советского правительства.

На уборке выращенного урожая в первых рядах соревнующихся шли комбайнеры А. Третьяков, намолотивший 7000 центнеров зерна в переводе на условный намолот, В. Игбаев, В. Горшенин, Р. Арсланов, М. Шарипов, А. Байгускаров, вы-

давшие из бункеров своих комбайнов по 6375—4500 центнеров зерна. Самоотверженно трудились шоферы колхоза А. Искужин, Н. Арсланов, В. Мещеряков, С. Искужин, Г. Иштанов, водители автомашин Г. Стерлитамака М. Кулай, А. Кусакин, П. Филиппов, В. Осипов, П. Родни, Ш. Ибрагимов, В. Комплеков, А. Юшин и другие.

Большую помощь в уборке выращенного урожая оказали комбайнеры Хайбуллинского, Макаевского совхозов, которые намолотили соответственно по 9180—5460 центнеров зерна.

Поступившее зерно на ток своевременно очищалось и отправлялось государству. Здесь работали два ЗАВ-20, один ЗАВ-40, два ОВП-20. Десятки колхозников и рабочих из г. Уфы днем и ночью трудились на очистке, разгрузке, погрузке зерна, на засыпке семян и фуража.

Сейчас принимаются меры по закладке фундамента под урожай будущего года. В колхозе своевременно проведен сев озимых, усиленными темпами ведутся уборка соломы, вспашка зяби, подготовка животноводческих помещений к зимовке скота.

**А. ХУСАИНОВ,**  
председатель колхоза.

**Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,**  
секретарь парткома.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза А. А. Хусанов (слева) вручает рапорт первому секретарю райкома КПСС И. Х. Кулибаеву.

Фото В. УСМАНОВА.



## Надои молока за 13 дней октября

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в кг от каждой коровы).

Колхозы:	Совхозы:
Имени Фрунзе 61 —	Аксъярский 61 — 6
Имени Калинина 58 — 4	Макаевский 56 +10
Сакмар 58 + 8	Матраевский 56 —12
Кр. доброволец 55 + 2	Степной 50 —18
Новый путь 45 —13	Таналыкский 50 —18
Имени Ленина 38 — 6	Хайбуллинский 44 —18
Имени Салавата 38 — 5	По району: 30 — 8
Красное знамя 35 —13	

В результате ослабления внимания к животноводству колхозы и совхозы района резко сократили надои моло-

722 центнера, а продажа его государству на 770 центнеров. Надои молока от каждой коровы уменьшился на 8 килограммов.

Необходимо коров поставить на зимнее содержание и кормить по полному зимнему рациону. Это поможет увеличить надои молока и выполнить социалистические обязательства по продаже его государству.

## Закончили вспашку зяби

в Бакаловском и Савельевском отделениях Таналыкского совхоза. Отлично потрудились на подъеме зяби В. Тарасов из Бакаловского отделения. На «Кировце» он постоянно выполнял дневную норму выработки на 120—125 процентов. С начала сезона им вспашано более 1000 гектаров. Неоднократный победитель в социальном соревновании В. Тарасов по результатам нынешнего года был признан лучшим механизатором совхоза.

В. Кисфатор из этого же отделения на тракторе Т-75 постоянно выполнял задание на 115—120 процентов.

Отлично также потрудились механизаторы из Савельевского отделения В. Ткачев и А. Шарбанов, на тракторах «К-700» и Т-4 ежедневно выполняли норму на 110 процентов.

**Р. ЯРМУХАМЕТОВ,**  
старший диспетчер.

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БАШКИРСКОЙ АССР И ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ЕГО ОТРАСЛЕЙ

Дорогие товарищи! Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, трудящиеся Башкирской АССР под руководством партийных организаций ведут напряженную работу по реализации Продовольственной программы страны.

Вместе со всем народом нашей Родины мы, участники республиканского собрания работников колхозов, совхозов и предприятий агропромышленного комплекса, горячо одобряем и безраздельно поддерживаем мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза — великой партии Ленина. Она вызывает чувство гордости, порождает стремление работать еще лучше, еще производительнее, внести еще больший вклад в общенародную борьбу за реализацию Продовольственной программы СССР, за повышение благосостояния советских людей, укрепление могущества нашей Отчизны.

Труженики сельского хозяйства республики, выполняя постановления Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982—1983 года» добились положительных результатов.

За период зимовки перевыполнены планы заготовок всех видов животноводческих продуктов, по сравнению с зимовкой 1981—1982 года продажа мяса увеличилась на 14,2 процента, молока — на 14,9 и яиц — на 6,2 процента. Надои молока от коровы повысились на 176 килограммов, возросло поголовье и получение приплода всех видов скота.

Хороших показателей в выполнении социалистических обязательств по производству и продаже жи-

вотноводческих продуктов добились хозяйства Бакалинского, Дюртюлинского, Илишевского, Стерлитамакского и многих других районов.

Операторы машинного доения Герои Социалистического Труда Гулина из Степановского и Вахитов из Таймасовского совхозов надоили по 5519 кг и 4845 кг, Ларионова из учебно-опытного хозяйства сельскохозяйственного института, Зикирова из Месягутовского совхоза, Александрова из колхоза «Красный партизан» Краснокамского, Исхакова из колхоза имени К. Маркса, Нафикова из колхоза «Россия» Дюртюлинского, Басырова из колхоза имени Кирова Стерлитамакского районов — по 3381—4060 кг молока от коровы.

Животноводы Галиев из колхоза имени Салавата Стерлитамакского района, Сарваров из колхоза имени XXII партсъезда, Самгуллин из колхоза «Коммунар» Илишевского, Габдуллаев из колхоза «Ленин юлы» Туймазинского районов добились средне-суточных привесов на откорме крупного рогатого скота по 1050—1141 граммов, свиноводы Воробьев из колхоза «Россия» Кармакшинского района, Суфиянов из колхоза имени Салавата Гафурийского, Гильмиярова — из колхоза «Магда» Бураевского районов получили по 543—547 граммов привеса на откорме свиней.

Добросовестный труд животноводов, механизаторов, всех работников агропромышленного комплекса получил высокую оценку — наша республика признана победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982—1983 года и награждена Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Стали победителями Всесоюзного соревнования Илишевский, Дюртюлинский, Стерлитамакский, Бакалинский районы, 19 хозяйств.

От имени всех трудящихся республики мы вы-

ражаем искреннюю признательность и благодарность Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку нашего труда.

Мы, работники агропромышленного комплекса, в ответ на эту оценку, широко используя достижения науки и передовый опыт, еще выше поднимаем знамя социалистического соревнования за неуклонное наращивание производства и повышение качества мяса, молока и другой продукции животноводства, реализацию Продовольственной программы, успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Показатели лучших хозяйств, ферм, передовиков животноводства свидетельствуют о наличии больших резервов, которыми располагают колхозы и совхозы нашей республики для повышения производительности, роста производства и продажи государству продуктов животноводства.

Пока еще не везде полностью используются имеющиеся возможности, проводится настойчивая работа по повышению производительности скота и птицы.

За зимний период 1982—1983 года в хозяйствах Архангельского и Балтачевского районов не выполнены планы по продаже государству мяса и молока, Аскинского, Белебеевского, Белорецкого, Бурзянского, Знандуринского, Кугарчинского, Нуриямановского, Татышлинского и Федоровского — мяса. Здесь недостаточно эффективно ведется выращивание и откорм скота, допускаются падеж животных, получают низкие надои молока.

Мы обращаемся ко всем животноводам — мастерам машинного доения, скотникам, свиноводкам и свиноводкам, работникам по откорму скота, операторам промышленных комплексов, телятницам, чабанам, операторам по приготовлению кормов, заведующим фермами, бригадирам, руководителям и специалистам колхозов и

(Окончание на 2-ой стр.).

# ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БАШКИРСКОЙ АССР И ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ЕГО ОТРАСЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-ой стр.)  
совхозов — с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота 1983—1984 года. В зимний период закладывается основа успеха развития животноводства в последующем именно в этот период производится большая часть молока, мяса и других продуктов, поступает значительная часть приплода.

Приведем в действие все имеющиеся резервы, осуществим эффективную систему организационных и зоотехнических мер, которые позволят успешно выполнить социалистические обязательства 1983 года и добиться выполнения заданий одиннадцатой пятилетки по продаже государству продуктов животноводства всеми хозяйствами и фермами.

Призываем всех работников молочных ферм и комплексов добиться увеличения в стойловый период надоя молока от коровы не менее чем на 100—120 кг по сравнению с предыдущей зимовкой; руководителей хозяйств, зоотехников и ветеринарных работников, животноводов — повсеместно внедрить интенсивное выращивание и откорм животных, довести среднесуточный привес крупного рогатого скота до 800—1000 граммов и среднесуточный вес его — до 400—450 килограммов. В ближайшее время в каждом районе надо завершить концентрацию и специализацию выращивания и откорма молодняка с 10—20-дневного возраста, сократить сроки откорма, максимально использовать возможности увеличения производства мяса всех видов скота.

За счет улучшения кормления и племенного дела настричь в будущем году по 3,5—4 кг шерсти от овец.

На основе ускорения внедрения в производство достижений науки и практики получить от курицы-несушки не менее 250 яиц, значительно увеличить производство птичьего мяса.

Решающим условием для успешного проведения зимовки скота является наличие достаточного количества кормов, их правильное использование. В этом году в республике заготовлено значительно больше, чем в предыдущие годы, грубых и сочных кормов высокого качества.

Районным агропромышленным объединениям, руководителям хозяйств необходимо использовать все возможности для дальнейшего пополнения запасов кормов, в ближайшие дни повсеместно завершить уборку силосных культур; провести без потерь уборку корнеклубнеплодов, использовать на кормовые цели ботву, корзинки подсолнечника, отходы овощеводства.

Особое внимание обратить на приготовление

кормов. Организуем измельчение, термохимическую обработку соломой, приготовление кормосмесей из грубых, сочных и концентрированных кормов, аммонизацию и раскисление силоса, переработку зернофуража в комбикорма и дрожжевание его, закладку комбинированного силоса.

Большой объем предстоящих работ в животноводстве требует всесторонней заботы, сосредоточения усилий всех работников.

Дело чести и совести каждого животновода, каждого труженика села — в дни зимовки проявить трудолюбие и организованность, высокую требовательность к себе, объявить беспощадную борьбу всякого рода бесхозяйственности и равнодушию.

Необходимо устранить имеющиеся недостатки на фермах, всем трудиться так, чтобы каждый колхоз и совхоз, ферма, животновод получали продукции больше, чем в прошлой зимовке.

Продуманно, рационально организуем работу каждой фермы и каждого комплекса, чтобы изо дня в день усиливать темпы роста надоев и привесов скота. Выполнение всех требований зоотехнической и ветеринарной науки на фермах должно стать законом для каждого животновода. Проведем необходимую работу по повышению качества продукции и культуры животноводства. Создадим на каждой ферме деловую настрой, обстановку высокой требовательности и ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам.

Мы обращаемся к работникам заготовительных организаций с призывом улучшить работу по внедрению передовых форм организации закупок мяса, молока и других продуктов животноводства, недопущению потерь продукции.

В успешном проведении зимовки скота, наращивании объемов производства и заготовки сельскохозяйственных продуктов большое значение имеет быстрейшее завершение уборочных работ.

Призываем колхозников, рабочих совхозов, работников всех предприятий и организаций отраслей агропромышленного комплекса максимально использовать в сложившихся неблагоприятных погодных условиях каждый погожий час для завершения уборки выращенного урожая без потерь и обеспечить выполнение каждым хозяйством и районом планов, социалистических обязательств по продаже государству продуктов полеводства, в полном ассортименте удовлетворить потребности городов и рабочих посел-

ков и картофеля и овощах, резко повысить темпы подъема зяби, подготовки семенного материала с тем, чтобы заложить хорошую основу для урожая 1984 года.

Рабочим и механизаторам, инженерно-техническим работникам Госкомсельхозтехники, колхозов и совхозов предстоит провести большую работу по своевременной постановке сельскохозяйственных машин на зимнее хранение и организации их ремонта.

Мы призываем всех механизаторов, рабочих, инженерно-технических работников колхозов, совхозов, районных объединений Госкомсельхозтехники и «Сельхозхимия» широко развернуть социалистическое соревнование за своевременную и надежную подготовку машинно-тракторного парка к осенне-полевым работам с задачей завершить ремонт всей почвообрабатывающей и посевной техники к 1 января, тракторов — к 20 марта, зерноуборочных комбайнов — к 15 апреля, поливных машин — к 1 мая. Для обеспечения двухсменной работы всей имеющейся техники организовать курсы по подготовке механизаторов из числа полеводов, животноводов, работников предприятий и организаций отраслей агропромышленного комплекса, использовать зимнее время для изучения механизаторами передовых приемов возделывания сельскохозяйственных культур, достижений науки и передового опыта, вопросов внедрения в производство коллективного подряда.

Мы обращаемся к строителям Башмежколхозстройобъединения, управлений «Башсельстрой», «Главбашстрой», треста «Башсельхозмонтаж», колхозов, совхозов, других строительных и монтажных организаций с призывом усилить работу по вводу в эксплуатацию в установленные сроки жилья, животноводческих объектов и комплексов, силосных и сенажных сооружений, кормоцехов, семязачистительных комплексов, культурно-бытовых и всех других объектов агропромышленного комплекса.

От имени работников агропромышленного комплекса республики мы заверяем депутатский Центральный Комитет партии, Советское правительство, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова, что работники ферм Башкирии под руководством областной партийной организации приложат все свои силы, энергию и опыт для выполнения принятых социалистических обязательств, дадут стране больше мяса, молока, яиц и шерсти и внесут достойный вклад в выполнение Продовольственной программы СССР, в укрепление экономической мощи нашей любимой Родины.

## В райкоме ВЛКСМ Итоги соревнования молодежи

Бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, комсомольцев и молодежи района за 9 месяцев 1983 года и признало победителями в социалистическом соревновании.

Коллектив Центрального уборочно-транспортного комплекса (начальник Дробот И. В., группкомсорг Мазитов Г.), получивший по 16 центнеров зерна с гектара и продавший государству 34581 центнер хлеба. Коллективу оставлено переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ и выделен для продажи мотоцикл с коляской.

Комсомольско-молодежное звено Байгужина Расиха из Акъярского совхоза, намолотившее на 3-х комбайнах — 19277

центнеров зерна, с вручением переходящего вымпела РК ВЛКСМ и денежной премии.

Чемпионом жатвы-83 среди молодежи признан Кулиненко Анатолий из Маканского совхоза, намолотивший 10421 центнер зерна, с вручением ему переходящего вымпела РК ВЛКСМ и денежной премии.

Победителем в соцсоревновании «Дебют» признан

Модин Андрей из колхоза «Новый путь», намолотивший 4089 центнеров зерна, с вручением ему Почетной грамоты РК ВЛКСМ.

Победителем в соцсоревновании по профессиям среди молодых признан

Ильясов Рауф — шофер колхоза «Новый путь», перевезший с поля на ток 10222 центнера зерна на

машине ГАЗ-53, с вручением ему Почетной грамоты РК ВЛКСМ и радиоприемника.

Махиборода Василий — тракторист Маканского совхоза, вспахавший на тракторе К-700 961 га зяби, с вручением ему переходящего вымпела РК ВЛКСМ и денежной премии.

Тагиров Фарит — кукурузовод Хайбуллинского совхоза, скошивший 31467 центнеров зеленой массы, с вручением ему Почетной грамоты РК ВЛКСМ и радиоприемника.

Коллектив бригады по заготовке сена Нураева Расуля из колхоза имени Фрунзе с вручением ему переходящего вымпела РК ВЛКСМ.

Байгильдина Юмабика — доярка Хайбуллинского совхоза, надоявшая за 9 месяцев 2999 кг молока от каждой коровы, с вручением Почетной грамоты РК ВЛКСМ и премии.

Лопаткина Наталья — свиноводка колхоза имени Калинина, получившая по 402 грамма среднесуточного привеса, с вручением ей переходящего вымпела РК ВЛКСМ и премии.

Усманов Зайнулла — стригаль из Таналыкского совхоза, настриг ш и й 5015 кг шерсти от 1258 голов овец, с вручением ему Диплома РК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: вручение переходящего вымпела РК ВЛКСМ комсомольско-молодежному звену, Байгужина Расиха (слева) из Акъярского совхоза.

Фото В. УСМАНОВА.



## Боевой листок № 39

Орган издания агитколлектива Хайбуллинского совхоза сообщает:

Успешно завершив уборочную страду, отправив Родне 137000 центнеров цельного хлеба при первичном обязательстве в 107600 центнеров, земледельцы хозяйства усилёнными темпами ведут вспашку зяби.

Передовые механизаторы Салават Нургалин, Виктор Дмитриев, Федор

Горьков, Гаяз Файзуллин на тракторах К-700 и ДТ-75 с плоскорезами сменную выработку на подъеме зяби довели до 15—20 гектаров. Успешно трудятся и тракторист-машинист Магадей Таямбетов. При норме 4,5 гектара он ежедневно нашет по 8—9 гектаров.

Таковыми же темпами идут дела у Урала Юсупова и Анатолия Даткова.

## Продажа государству живпродуктов

НА 1 ОКТЯБРЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану девяти месяцев), четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

Колхозы:	Совхозы:
Имени Фрунзе 33 16 70	Акъярский 106 137 73
Новый путь 103 111 80	Таналыкский 81 118 91
Кр. доброволец 110 112 77	Хайбуллинский 48 104 83
Им. Калинина 105 109 —	Маканский 34 74 90
Красное знамя 43 118 73	Матраевский 101 101 83
Им. Ленина 102 110 —	Степной 55 101 —
Сакмар 48 104 —	По району: 71 106 86
Им. Салавата 12 97 —	

Соревнуясь за достойную встречу Дня работников сельского хозяйства многие коллективы животноводческих ферм значительно улучшили свою работу. Колхозы и совхозы района за 9 месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличили продажу мяса государству на 3470 центнеров или на 16,6 процента. Успешно выполнили девятимесячный план по

выполнения плана поголовья скота, вести закупку скота у населения и поставить его на усиленный откорм с таким расчетом, чтобы безусловно выполнить годовой план мясозаготовок.

Работники молочно-товарных ферм дали государству молока на 10 тысяч центнеров больше, чем за 9 месяцев прошлого года и план трех кварталов выполнили на 105,7 процента. Не выполнили план колхозы имени Фрунзе, имени Салавата и Маканский совхоз.

Однако в последнее время в результате ослабления контроля за работой на фермах наблюдается снижение темпов производства молока и продажи его государству. Так, в сентябре этого года по сравнению с сентябрем прошлого года продажа молока сократилась на 2024 центнера.

# В закромах Родины — 5134 тонны краснознаменского хлеба!

## Пример подавали коммунисты

Делом отвечая на решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии, стремясь внести достойный вклад и реализацию Продовольственной программы страны, хлеборобы колхоза с честью выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству. В закрома Родины засыпано 5134 центнеров хлеба, что на 4340 центнеров больше ранее принятых обязательств.

По колхозу собрано с каждого гектара более 19 центнеров зерна. Еще выше урожайность отдельных культур.

Хлеборобы колхоза шли к этим результатам, совершенствуя из года в год мастерство и культуру земледелия. В хозяйстве ежегодно проводится научно обоснованный комплекс агротехнических мероприятий, направленный на повышение плодородия полей.

Партийный комитет на самые трудные участки направил коммунистов, опытных механизаторов, активных комсомольцев. В коллективе уборочно-транспортного комплекса работали более 30 коммунистов, объединенные в 4 партийные группы. Ими руководили опытный механизатор А. А. Третьяков, механик В. Н. Баранков, В. В. Волжанин, И. Ф. Сахио.

Каждый день жатвы рождал новых героев борьбы за хлеб, на них равнялись другие. Рубежи передовиков становились нормой для многих

комбайнеров и водителей. И впереди, как всегда, были коммунисты. Самой высокой выработкой комбайнов добились коммунисты А. А. Третьяков, М. Шарипов, В. Игбаев, А. Байгускаров и другие. С чувством высокой ответственности за судьбу урожая работали водители А. Искужин, С. Искужин, В. Кравченко, И. Евсюков. Не отставали от коммунистов комсомольцы Б. Кузангулов, Г. Муталов, Х. Искужин и другие.

В период уборки действовали посты народного контроля, депутатские посты и качестваники.

На полях, зернотоку вели массово-политическую работу более 20 агитаторов и политинформаторов. Более оперативно работали агитаторы Т. М. Сахио, Ф. Убекова, М. Муталова, Ф. Арсланова, политинформаторы С. С. Ибрагимов, Р. С. Тавлыкаев, С. М. Акбалин, Ю. М. Байгужин, которые информировали механизаторов о ходе уборки урожая в колхозе, районе, республике, рисовали на бункерах комбайнов звездочки, поднимали флаг трудовой славы, вручали похвальные открытки, переходящие флажки, выпускали «Молнии», «Болые листки». Словом, прилагали все усилия, чтобы комбайнеры, шоферы, рабочие тока трудились по-ударному, коммунистически.

**Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,**  
секретарь парткома колхоза.

## Есть и мой вклад



Я не первый год работаю шофером и ежегодно участвую в уборке урожая. В этом году я транспортировал зерно с поля на ток. С первых дней страды сразу же окунулся в горячий ритм работы. Расстояние до зернотока порядочное, да и состояние полевых дорог нельзя назвать хорошим. В

этих условиях приходилось работать с утра до ночи. В среднем в день я ток вывозил по 35—40 тонн зерна, иногда выработку доводил до 50 тонн.

Обслуживал я в основном звено коммуниста Майора Шарипова. Вместе со мной работал шофер из города Стерлитамака Владимир Угадчиков, который регулярно сменял норму выполнял на 150 процентов. Также хорошо трудился колхозный водитель Владимир Кравченко. Словом, старались использовать автомашину как можно производительнее, чтобы оправдать доверие своего коллектива и правления колхоза.

Очень рад, что в достижимом успехе хозяйства есть и моя доля труда.

**А. ИСКУЖИН,**  
шофер.

НА СНИМКЕ: А. Искужин.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



## ХЛЕБ. НЕТ ЕГО ДОРОЖЕ

Я, один из ветеранов колхоза, уборочную страду ежегодно встречаю с особым волнением. Волнуешься за все: и за погоду, которая почти каждый год преподносит свои сюрпризы, и за технику, за людей, которым предстоит вовремя и без потерь убрать выращенный урожай. Иначе и быть не может, ибо только истинный хлебороб способен испытывать такие чувства. И усвоившись, когда сажусь за штурвал комбайна и выезжаю на хлебные поля, когда охватывает одно стремление работать и работать.

Нынче, как и в прошлом году, я руководил уборочно-транспортным звеном на подборке и партгруппой. Все члены звена работали слаженно и добросовестно. Я намолотил более 6400 центнеров зерна, а мой соперник по звену Владимир Горшенин выдал из бункера своего комбайна 5166 центнеров.

В ЭТУ ЖАТВУ коллективу зернотока пришлось нелегко. С полей поступило 85000 центнеров зерна. И всю эту массу надо было быстро подработать, отправить на элеватор, засыпать семена. С этой задачей работники тока справились успешно. Люди трудились с одной заветной целью: не допустить порчи выращенного урожая, с честью справиться с социалистическим обязательством по продаже хлеба государству.

Сегодня, когда все

Хорошо трудился также Анатолий Борисов.

В уборочно-транспортном комплексе хороших результатов добились комбайнеры Радик Арсланов, Майор Шарипов, Вахит Игбаев и другие.

Конечно, мы могли бы добиться еще большего. Были промахи, с опозданием приступили к жатве. Когда поспели зерновые мы вынуждены были пустить комбайны на прямую, это привело к значительным потерям зерна и сказало на производительности комбайнов. Исключительно не готовы были жатки. Поэтому руководителям и специалистам колхоза необходимо учесть эти недостатки и заблаговременно подготовиться к предстоящей уборке.

**А. ТРЕТЬЯКОВ,**  
руководитель уборочно-транспортного звена.

НА СНИМКЕ: А. Третьяков.



## Слаженно работали

Я на тракторе работаю с 1975 года, не могу назвать себя опытным механизатором. У нас есть механизаторы, проработавшие на технике по 20—30 лет и накопившие богатый опыт. Но поскольку мне доверили мощный, современный трактор, в период уборки — комбайн, я стараюсь использовать их мощностные возможности.

В том, что наш колхоз успешно справился с повышенным социалистическим обязательством, есть, конечно, немалая доля труда наших механизаторов. Мы в прошлом году полностью подготовили почву под яровой клин, весной своевременно провели обработку и сев, внесли минеральные и органические удобрения. И я непосредственно во всех этих делах был участником.

В период уборки урожая я работаю комбайнером. В этом году трудился в звене Майора

Шарипова и добился хороших результатов — выдал из бункера своего «Сибиряка» 5842 центнера зерна и тем самым занял второе место в социалистическом соревновании среди комбайнеров колхоза. Хорошо потрудились мои товарищи по звену Ахмадулла Байгускаров, Бурабай Кузангулов, Майор Шарипов, водители Ахмедьян Искужин, из Стерлитамакской автоколонны — Владимир Угадчиков.

Отношение к участникам уборки со стороны руководства и созданные условия для людей были хорошие. Нас вкусно пиццей кормили повара Фавзия Иштанова, Фариды Искужина, Сафура Иштанова. Старались агитаторы Салават Акбалин, Мадина Муталова и другие.

**Р. АРСЛАНОВ,**  
комбайнер.

НА СНИМКЕ: Р. Арсланов.

Фото В. УСМАНОВА.

## Ради заветной цели

главные работы остались позади, теплые слова благодарности хочется сказать машинистам, слесарям мехтока Явдату Ахмадееву и его сыну Ильгизу, Данилу Арсланову. Ведь через их руки прошло буквально все поступившее на ток зерно.

В успехах работников тока немалая заслуга электрика, кандидата в члены КПСС Ильдуса Миннигулова. Это благодаря его умелым рукам всегда

были исправны зерноочистительные машины, зернопогрузчики. Четко работали на зернотоку шоферы Сайфулла Искужин, Николай Евсюков. До поздней ночи их машины курсировали от зерновых ворохов к складам.

Много труда в подработку зерна вложили колхозники Р. Трофимов, Такалов, Мария Касаева, Нина Филиппова, Валентина Лыгина, Мария Лыгина, ученики Га-

ней Билалов, Рафик Искужин, Расуль Муталов и рабочие из города Уфы.

Отлично справлялись со своими обязанностями рабочие очистительной машины ОВП-20 Юлия Богомолова, Роза Ахмадеева, которые при норме 35 тонн очищали за смену до 45 тонн зерна. На погрузчике ЗПС-60 Ганией Ультраков ежедневно отгружал до 95 тонн при норме 80.

**И. ЕВСЮКОВ,**  
заведующий центральным токком колхоза.

